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1. Aşağıdakilerden hangileri bir polinom değildir?

I. x5 3
4
+  II. x x3 2–3 +           III. x2 2

1–
6

 

 IV. x 8
14 +  V. x5 1–2

2.  P(x) = 5x4 – 2x3 + 7x2 + x + 1

polinomu için aşağıdakilerden kaç tanesi doğru-
dur?

l. P(x) polinomunun derecesi 4 tür.

ll. P(x) polinomunun başkatsayısı 5 tir.

lll. P(x) polinomunun 5 tane terimi vardır.

lV. P(x) polinomunun sabit terimi 1 dir.

V. P(x) polinomunun terimlerinden biri 2x3 tür.

3.  P(x) = 2·xn – 3 + 5·x7 – n – 4

ifadesi bir polinom belirttiğine göre, n yerine gele-
cek tam sayıların toplamı kaçtır?

4.  ( )P x x x2 3– · –a a1
12

2= ++

ifadesi bir polinom belirttiğine göre, a nın alabile-
ceği kaç tam sayı değeri vardır?

5.  P(x) = (a – 2)x2 + (b + 3)x + ab – 1

polinomu sabit bir polinom olduğuna göre, P(10) 
kaçtır?

6.  P(x) = (m – n – 2)x2 + (m + n – 4)x + c – 2

polinomu bir sabit polinomdur.

 P(2) + P(3) = 6

olduğuna göre, m·n·c çarpımı kaçtır?

7.  P(x) = (a – b)x2 + (c – 3)x

 Q(x) = (a – b)x3 + 2cx – 1

polinomları veriliyor.

P(x) polinomu sıfır polinomu olduğuna göre, Q(2) 
kaçtır?

8. a) P(x) = mx3 + (n – m)x2 + (n + k)x + 7

 Q(x) = 2x3 – 5x + e – 2k

polinomları veriliyor.

 P(x) = Q(x)

olduğuna göre, m + n + k + e toplamı kaçtır?

b) P(x) polinomu pozitif başkatsayılıdır.

P[P(x)] = 9x + 12 

olduğuna göre, P(–1) kaçtır?

1.

A) A x x x x4 3 1–3 2= + +] g

B) B x x x3 4 7–2= +] g

C) C x x x x
3
1 3 5 4–13 7 3

1

= + +] g

D) D x x x x2 3 3– –4 3–= +] g

E) E x x x5 2 35 2= + +] g

2.

 Q x m x n x m n3 2 4– –4 2 2 2= + + +] ^ ]g h g

-

3.

 P x x x3 1 2 6 11– –2= +^ h
4.

-

 P x x x x4 12 3 1n
n

n
6 4

3 1
– –= + + +] g

5.

 P x x x x4 4 43 3+ = + +_ i6.

 P(x) = x2 – 3x + 1

A) 4x2 – 2x + 5 B) 4x2 – 10x + 5

C) 4x2 + 5 D) 2x2 – 10x + 2

E) 2x2 – 10x + 5

7.

 P(3x – 1) = x3 – x + 2
8.

 P(2x – 1) = 4x2 – 2x + 1

-

A) x2 + x + 1 B) x2 – x + 1

C) 2x2 + x + 1 D) 2x2 – x + 1

E) x2 – x – 1

9.
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3 -10.

3 + (b – 2)x2 + 12x – 5

 Q(x) = 5x3 + (c – 4)x + d + 7

11.

 der(P(x)) = 3

 der(Q(x)) = 2

2 3 3 -

12.

 P x x x2 7 1– –a
a

a1
6

2 3–= +] g

-

13.

3 + 5xn – 4

2 2

A) –40 B) –35 C) 5 D) 35 E) 40

14.

 
P x
P

P x
2

3 12
13

– – =
=

] ^

]
g h

g

15.

 P(x) = 3x4 – 2x3 + x2 – 4x + 1

-

A) 3x3 – 4x2 3 + 4x2

C) 3x3 2 + 11x + 5 D) 3x3 + 4x2

E) 3x3 2

16.

 der(P(x)) = 4

 der(Q(x)) = 2

-

17.

18.
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4 + bx2 + 2x + 519.

 ·x x x x x x x4 2 5 1 2 5 7 3 4– –3 2 4 3 2+ + + + +_ _i i

3 -

A) 30 B) 32 C) 35 D) 37 E) 40

20.

P(2x + 3) = 2x3 + 4x2

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

21.

2 + bx + c

A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1

22.

 ·x P x x ax x1 1 3 2 6– –3 2+ = + +] ]g g

-

23.

 Q(x) = x3 2) + x10 – x – 1

-
3

24.

 3P(x) + P(–x) = 4x + 4

25.

 P x x x x2 2 2 3 1–5 2+ = + +] g26.

 ·x Q x x x x a2 2 4– 4 3= + + +] ]g g

-

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

27.

2 – 5x

28.

 P(3x + 2) = x3

-

A) 0 B) –1 C) –2 D) –3 E) –4

29.
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30.

-

-

A) 2x – 1 B) 2x – 4 C) 3x + 3

D) –2x + 3 E) 3x + 1

31.

32.

 P(x) = x4 – 13x3 + 43x2

-

33.
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9. Bir P(x) po li no mu için

  P(x)  + P(x – 1) = 6x – 5

özdeşliği sağlanmaktadır.

Buna gö re, P(x – 1) po li no mu aşa ğı da ki ler den han-
gi si dir?

A) 2x – 2 B) 2x – 4  C) 2x  – 1

D) 3x + 2 E) 3x – 4

10.  ( ) ( )x x
x

x
A

x
B

2 1
3 7

2 1− +
+

=
−

+
+

eşitliği daima sağlandığına göre, A kaç tır?

A) 10
1  B) 1

3  C) 10
3  D) 3

13  E) 7
10

11.  P(x) = –6x2 + (b + 2)x + c – 4

  Q(x) = (c – 2)x2 – 9x – 1

po li no mları veriliyor.

3·P(x) – 2·Q(x) polinomunda x’in katsayısı –12 oldu-
ğuna göre, b kaç tır?

A) –48 B) –36 C) –24 D) –12 E) –8

12.  P(x) = –6x2 + 4x – 4

  Q(x) = 2x3 – 5x2 – 9x – 1

po li no mları veriliyor.

Buna göre, P(x)·Q(x) polinomunda x3 ün katsayısı 
kaç tır?

A) 26 B) 34 C) –24 D) –42 E) –62

13.  P(x – 3) = (x – 3)2 – 4x + 6

eşitliği veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomu aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) x2 – 4x + 18 B) x2 – 4x 

C) x2 – 4x – 6 D) x2 – 6x + 5

E) x2 – 6x + 4

14.  x·P(x) – P(x + 2) = 2x2 – 4x – 2

ol du ğu na gö re, P(x) po li no mu nun kat sa yı la rı top la mı 
kaç tır?

A) –21 B) –14 C) –6 D) 0 E) 2

15. P(x)  ve Q(x) bi rer po li nom dur.

  der[ P2(x)·Q3(x) ] = 16

  ( )
( )

der Q x
P x

3=> H

ol du ğu na gö re, P(x) polinomunun derecesi kaç tır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

16.  (3x + 1)·P(x) = 81x4 – 9x2 + 3x + k

olduğuna göre, P(x) polinomunun katsayılarının top-
lamı kaçtır?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 15

34.
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6Polinomlar Tekrar Testi - IV

1. Aşağıdakilerden kaç tanesi reel katsayılı bir polinom­
dur?

 I. P(x) = 2
3

x2 – 4x +10

 II. P(y) = x  + 3y + 2

 III. P(z) = –z + x
1

 + 3xz

 IV. P(x) = –z + x
1

 + 3xz

 V. P(x) = x3 4
54 +

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  P(x)  = (x2 + kx)2

po li no mu nun çift de re ce li te rim le ri nin kat sa yı la rı top la mı 
10’dur.

Buna gö re, po zi tif k reel sa yı sı kaç tır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3.  P(x – 1) = 4x2 – 2x + 10

ol du ğu na gö re, P(x) po li no mu aşa ğı da ki ler den han-
gi si dir?

A) 2x2 – x – 3 B) 2x2 + x – 3

C) 4x2 + 6x + 12 D) 4x2 + 6x – 1

E) 4x2 – x + 12

4.  P(x) = –2x5 + x3 – 3x – 2

 Q(x) = 2x4 – 5x3 – 9x2 – 1

po li no mları veriliyor.

Buna göre, P(x)·Q(x) polinomunda x7 li terimin kat-
sayısı kaç tır?

A) 46 B) 36 C) 24 D) 20 E) 18

5.  P(x) = –2x3 – 4x – 5

 Q(x) = x4 – 2x3 – 9x – 1

po li no mları veriliyor.

Buna göre, x·P(x) + 2·Q(x) polinomunda x3 lü terimin 
katsayısı kaç tır?

A) 1 B) 3 C) –1 D) –2 E) –4

6. Q(x) = [P(x) + 3]2 po li no mu nun P(x) po li no mu na bö­
lümünden el de edi len bö lüm aşa ğı da ki ler den han gi­
si dir?

A) 2·P(x) B) 4·P(x) C) 2·P(x) + 4

D) P(x) + 3 E) P(x) + 6

7.  P(x) = – (4x2 – 1)2

 Q(x) = –x3 + 1

po li no mları veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun Q(x) polinomuna bö-
lümünden elde edilen bölüm aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 16x B) 16x – 2 C) 16x – 1

D) 16x + 1 E) –16x

8.  P(1 – 2x) = –x3 + 2x2 + 16x + 4

eşit li ği ve ri li yor.

P(x + 2) po li no mu nun (x + 5) ile bölümünden el de edi-
len ka lan kaç tır?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 43

35.

Po
lin

o
m

la
r, 

Ç
a

rp
a

nl
a

rın
a

 A
yı

rm
a

, R
a

sy
o

ne
l İ

fa
d

e
le

r

TESTÜNİTE

3

109

YA
YI

N
D

A 
TE

K
 B

A
ŞA

R
ID

A 
TE

K

13Ünite Tekrar Testi - IV

1. Aşa ğı da ki ler den kaç tanesi reel sa yı lar da bir P(x) po­
li no mu de ğil dir?

 

.

. ( )

.

.

.

I x

II x

III x x

IV x

V x x

3 2

2 3 1

3 4

3

–

–

–

–

2

2 1–

$

+

+

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  P(x) = ax2 + (2 + b)x + c – 4

 Q(x) = (a + c – 2)x2 + ax + b – 1

po li no mları eşit iki polinom olduğuna göre,
a + b + c  toplamı kaç tır?

A) –1 B) –2 C) 1 D) 2 E) 3

3. P(x) ve Q(x) baş katsayıları farklı iki polinomdur.

 der(P(x)) = der (Q(x))

 der(P(Q(x))) = der(Q(x2)) + 15

olduğuna göre, der(P(x) – Q(x)) kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

4. x·y çar pı mın da her çar pa na 2 ek le nir se çar pım ne ka­
dar bü yür?

A) x + y + 2 B) 2(x + y + 2) C) x + y

D) 2 E) 4

5.  ( ) ( ) ( )x P x x x Q x1 3 12 2– – –2 3 2
$ $= + +a k

eşitliğindeki P(x) po li no mu nun (x – 1) ile bölümünden ka­

lan 4’tür.

Buna gö re, Q(x) po li no mu nun (x – 6)  ile bölümünden 
ka lan kaç tır?

A) 1 B) 8 C) 13 D) 15 E) 17

6.  P(x) = (x3 + ax2 – 5)3

po li no mu nun kat sa yı la rı top la mı –27’dir.

Buna gö re,  P(x)  po li no mu nun (x + 2) ile bölümünden 
el de edi len ka lan kaç tır?

A) 125 B) 64 C) –8 D) –81 E) –729

7.   x x x ax2
14 3 2+ + +       x2 + 1

–

            0

ka lan sız bö lme işlemine göre, a kaçtır?

A) 1 B) 2
1

 C) 
1
3  D) 3

1
–  E) –1

8.  P(x) = x3 + ax +  b

po li no mu (x2 – x – 12) po li no mu na bö lü ne bil di ği ne 
gö re, a + b kaç tır?

A) –4 B) –5 C) –12 D) –13 E) –25

36.
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16Ünite Tekrar Testi - VII

1.  P(x) = ax3 + bx + c

 P
x

x x2 2 4 13= + +d n
ol du ğu na gö re, a + b + c top la mı kaç tır?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 30 E) 80

2. P(x) bir polinomdur.

  P(x + 1) + P(x – 2) = – 2x – 1

olduğuna göre, P(1) kaçtır?

A) –3 B) –2 C) –1 D) 1 E) 2

3. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

 der [P(x)·Q(x)] = 7

 der [P4(x)] = 20   

ol du ğu na gö re, der [Q(x)] kaç tır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. x2 – 5x + 4 ile bö lün dü ğün de (–x + 3) ka la nı nı ve ren 
po li no mun kat sa yı la rı top la mı kaç tır?

A) 6 B) 5 C) 3 D) 2 E) 1

5. P(x – 4) + ax = x2 – 4x + 6  eşitliği veriliyor.

P(x) po li no mu (x – 2) ile ka lan sız ola rak bö lü ne bil di-
ği ne gö re, a kaç tır?

A) 1 B) 3 C) 4 D) 6 E) 9

6.  P(x2 + 2) = x4 + 6x2 – 10 

ol du ğu na gö re, P(x)  po li no mu nun (x – 3) ile bölü-
münden ka lan kaç tır?

A) –4 B) –3 C) –1 D) 2 E) 4

7. ( )
( )

Q x
P x

x1
2 2

+
−

=  eşit li ği ve ri li yor.

P(x) po li no mu nun sa bit te ri mi 36 ol du ğu na gö re, Q(x) 
po li no mu nun (x – 3) ile bölümünden ka lan kaç tır?

A) 1 B) 3 C) 4 D) 9 E) 11

8. Bir P(x) polinomunun (x – 1)(x – 2) ile bölümünden kalan 
2x + 7  ve (x + 1)(x + 3) ile bölümünden kalan (3x + 6) dır.

Buna göre, bu P(x) polinomunun (x + 3)(x – 1) ile bö-
lümünden kalan aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3x + 6  B) x – 2 C) 3x – 2

D) x + 6 E) 6x

37.
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26. 	 4x3	+	5x2	–	7x	–	3	=	(	x	+	1)·P(x)  + a 

ol du ğu na gö re, a kaç tır?

A)	–11							B)	–10					C)	–9							D)	1								E)	5

27.  P(x – 2) = x2 – x – 3

ol du ğu na gö re, P(2x – 1) polinomu aşa ğı da ki ler den 
han gi si ne eşit tir?

A) 2x2	–	x	–	3	 B)	2x2 – x + 3

C)	4x2	+	2x	–	3	 D)	4x2	+	4x	–	3

E)	4x2	+	4x	–	2

28. P(x)·Q(x) po li no mu nun de re ce si 12, ( )
( )

Q x
P x

 po li no mu nun 

de	re	ce	si	4’tür.

Bu na gö re, P(x) + Q(x) po li no mu nun de re ce si kaç tır?

A)	7	 B)	8	 C)	9	 D)	10	 E)	12

29. Bir	 P(x)	 po	li	no	mu	nun	 (2x6	 +	 4x)	 	 ile	 bölümünden	 elde	
edilen	bö	lüm	po	li	no	mu	ve	ka	lan	po	li	no	mu	eşit	tir.	

Bu na gö re, P(x) po li no mu nun de re ce si en çok kaç 
ola bi lir?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D) 11 E) 12 

30.  Q(3x) = 18x + 6

ol du ğu na gö re, Q(x) po li no mu nun (x – 5) ile bölü-
münden ka lan kaç tır?

A) 32 B)	36	 C)	54	 D)	86	 E)	96

31.  P(x) = (x3 + 2x2 – 3x + 1)·Q(x) + x + 1

ba	ğın	tı	sın	da	Q(x)	bir	po	li	nom	dur.	

P(x) in (x – 1) ile bölümünden ka lan 5 ol du ğu na gö re, 
Q(x) in (x – 1) bölümünden ka lan kaçtır?

A)	6	 B)	5	 C)	4	 D) 3 E) 2

32.  P(2x – 1) = (x + 2)·Q(x – 2) – 2

eşit	li	ğin	de	Q(x)		po	li	no	mu	nun	sa	bit		te	ri	mi	4’tür.

Bu na gö re, P(x – 1) po li no mu nun  (x – 4)  ile bölümün-
den ka lan kaç tır?

A) 16 B)	14	 C)	12	 D)	10	 E)	8

33.  (x2 + 1)·P(x) = 2x4	+ mx2 + 2m

ol du ğu na gö re, P(x)  po li no mu nun  (x2 + 5)  ile bölü-
münden ka lan kaç tır?

A)	–5	 B)	–7	 C)	–9	 D)	–11	 E)	–14

38.
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26. 	 4x3	+	5x2	–	7x	–	3	=	(	x	+	1)·P(x)  + a 

ol du ğu na gö re, a kaç tır?

A)	–11							B)	–10					C)	–9							D)	1								E)	5

27.  P(x – 2) = x2 – x – 3

ol du ğu na gö re, P(2x – 1) polinomu aşa ğı da ki ler den 
han gi si ne eşit tir?

A) 2x2	–	x	–	3	 B)	2x2 – x + 3

C)	4x2	+	2x	–	3	 D)	4x2	+	4x	–	3

E)	4x2	+	4x	–	2

28. P(x)·Q(x) po li no mu nun de re ce si 12, ( )
( )

Q x
P x

 po li no mu nun 

de	re	ce	si	4’tür.

Bu na gö re, P(x) + Q(x) po li no mu nun de re ce si kaç tır?

A)	7	 B)	8	 C)	9	 D)	10	 E)	12

29. Bir	 P(x)	 po	li	no	mu	nun	 (2x6	 +	 4x)	 	 ile	 bölümünden	 elde	
edilen	bö	lüm	po	li	no	mu	ve	ka	lan	po	li	no	mu	eşit	tir.	

Bu na gö re, P(x) po li no mu nun de re ce si en çok kaç 
ola bi lir?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D) 11 E) 12 

30.  Q(3x) = 18x + 6

ol du ğu na gö re, Q(x) po li no mu nun (x – 5) ile bölü-
münden ka lan kaç tır?

A) 32 B)	36	 C)	54	 D)	86	 E)	96

31.  P(x) = (x3 + 2x2 – 3x + 1)·Q(x) + x + 1

ba	ğın	tı	sın	da	Q(x)	bir	po	li	nom	dur.	

P(x) in (x – 1) ile bölümünden ka lan 5 ol du ğu na gö re, 
Q(x) in (x – 1) bölümünden ka lan kaçtır?

A)	6	 B)	5	 C)	4	 D) 3 E) 2

32.  P(2x – 1) = (x + 2)·Q(x – 2) – 2

eşit	li	ğin	de	Q(x)		po	li	no	mu	nun	sa	bit		te	ri	mi	4’tür.

Bu na gö re, P(x – 1) po li no mu nun  (x – 4)  ile bölümün-
den ka lan kaç tır?

A) 16 B)	14	 C)	12	 D)	10	 E)	8

33.  (x2 + 1)·P(x) = 2x4	+ mx2 + 2m

ol du ğu na gö re, P(x)  po li no mu nun  (x2 + 5)  ile bölü-
münden ka lan kaç tır?

A)	–5	 B)	–7	 C)	–9	 D)	–11	 E)	–14

39.
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 P x x x3 1 2 6 11– –2= +^ h
40.

 P x x x x4 4 43 3+ = + +_ i41.

 der(P(x)) = 3

 der(Q(x)) = 2

2 3 3 -

42.

3 + 5xn – 4

2 2

A) –40 B) –35 C) 5 D) 35 E) 40

43.

44.

 
 

-

A) A(x) + B(x) B) 4A(x) – 3B(x)

C) 3A(x) + 2B(x) D) xA(x) + B(x)

E) A(x) – 4B(x)
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Dehanın 10'da 1'i yetenek, 10'da 9'u da çalışmaktır. 
(Albert Einstein)

1. P(3x – 2) = x3 – x + 4 polinomu veriliyor.

Buna göre, P(1) kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 0 D) 3 E) 4

x = 1

P(1) = 1 – 1 + 4 = 4

2. P(x) = 3x2·(x3 – 1) + 1 – 3x7

polinomunun derecesi kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 5 D) 6 E) 7

P(x) = 3x5 – 3x2 – 3x7 + 1

der[P(x)] = 7

3. P(x) = (m + 1)x3 + (n – 2)x2 + (p – 5)x + 1903

polinomu sabit polinom ise m·n·p çarpımı kaç-
tır?

A) –10 B) –8 C) –6 D) –4 E) –2

m + 1 = 0 n – 2 = 0 p – 5 = 0

      m = –1 n = 2        p = 5

m · n · p = –10

4. P(x) = x2 – 4x, Q(x) = x + 2 ve 

P(x) + Q(x) = ax2 + bx + c ise a – b + c kaçtır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

P(x) + Q(x) = x2 – 3x + 2

a = 1        b = –3       c = 2

1 + 3 + 2 = 6

5. P(x) bir polinom olmak üzere,

x2·P(x) = a·x3 – (b + 2)·x2 + (a – 1)·x + b + 7 

ise a + b toplamı kaçtır?

A) –4 B) –5 C) –6 D) –7 E) –8

( )
( ) ( )

P x
x
ax

x
b x

x
x

x
ba2 1 7–

–
2

3

2

2

2 2=
+

+ +
+

a = 1 ve b = – 7  ⇒  a + b = – 6

6. P(x + 3) = x3 – x + 4 polinomu veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun x – 2 ile bölü-
münden kalan kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

P(2) = –1 + 1 + 4 = 4

7. P(x) = x3 + x – 1 ve Q(x) = 2x4 + 3x + 5

olduğuna göre, der[P(x)· Q(x)] kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 7 E) 12

der[(P(x)] = 3

der[Q(x)] = 4          

der[P(x)·Q(x) ]= 7

8. P(x) = mx8 + (n – 2)x5 + 3x + p + 2x8

polinomunun derecesi 5, baş katsayısı 1 ve 
sabit terimi –2 ise m + n + p toplamı kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 3

m = –2

n = 3  m + n + p = –1

p = –2

46.
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Dehanın 10'da 1'i yetenek, 10'da 9'u da çalışmaktır. 
(Albert Einstein)

1. P(3x – 2) = x3 – x + 4 polinomu veriliyor.

Buna göre, P(1) kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 0 D) 3 E) 4

x = 1

P(1) = 1 – 1 + 4 = 4

2. P(x) = 3x2·(x3 – 1) + 1 – 3x7

polinomunun derecesi kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 5 D) 6 E) 7

P(x) = 3x5 – 3x2 – 3x7 + 1

der[P(x)] = 7

3. P(x) = (m + 1)x3 + (n – 2)x2 + (p – 5)x + 1903

polinomu sabit polinom ise m·n·p çarpımı kaç-
tır?

A) –10 B) –8 C) –6 D) –4 E) –2

m + 1 = 0 n – 2 = 0 p – 5 = 0

      m = –1 n = 2        p = 5

m · n · p = –10

4. P(x) = x2 – 4x, Q(x) = x + 2 ve 

P(x) + Q(x) = ax2 + bx + c ise a – b + c kaçtır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

P(x) + Q(x) = x2 – 3x + 2

a = 1        b = –3       c = 2

1 + 3 + 2 = 6

5. P(x) bir polinom olmak üzere,

x2·P(x) = a·x3 – (b + 2)·x2 + (a – 1)·x + b + 7 

ise a + b toplamı kaçtır?

A) –4 B) –5 C) –6 D) –7 E) –8

( )
( ) ( )

P x
x
ax

x
b x

x
x

x
ba2 1 7–

–
2

3

2

2

2 2=
+

+ +
+

a = 1 ve b = – 7  ⇒  a + b = – 6

6. P(x + 3) = x3 – x + 4 polinomu veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun x – 2 ile bölü-
münden kalan kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

P(2) = –1 + 1 + 4 = 4

7. P(x) = x3 + x – 1 ve Q(x) = 2x4 + 3x + 5

olduğuna göre, der[P(x)· Q(x)] kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 7 E) 12

der[(P(x)] = 3

der[Q(x)] = 4          

der[P(x)·Q(x) ]= 7

8. P(x) = mx8 + (n – 2)x5 + 3x + p + 2x8

polinomunun derecesi 5, baş katsayısı 1 ve 
sabit terimi –2 ise m + n + p toplamı kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 3

m = –2

n = 3  m + n + p = –1

p = –2
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13. Q(x) = xn–3 + x3 – 3x8–n

polinomunun derecesinin alabileceği en büyük 
ve en küçük değerlerin toplamı kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

n n
n n

n
3 0 3

8 0 8
3 8

&

&
&

$ $

$ G
# #

−

−
2

n = 3  d[Q(x)] = 5
n = 4  d[Q(x)] = 4  5 + 3 = 8
n = 5  d[Q(x)] = 3

14. P(x) = x4 – x3 + x2 – x + 1 polinomu için

(2x + 3)·(x – 2)·P(x) polinomunun (x + 1) ile 
bölümünden kalan kaçtır?

A) –15 B) –10 C) 0 D) 5 E) 10

x = –1 ⇒ 1·(–3)·P(–1)

           = –3·(1 + 1 + 1 + 1 + 1)

           = –15

15. P(x) = (4a +1)x3 + 6x2 + (2b + 1)x ve

Q(x) = (m – 2)x5 – 7x3 + (c + 3)x2 + 11x + n – 7

polinomları eşit olduğuna göre, a + b + c + m + n 
toplamı kaçtır?

A) 17 B) 15 C) 13 D) 11 E) 9

m – 2 = 0  m = 2 ; 4a + 1 = –7  a = –2

c + 3 = 6  c = 3 ; 2b + 1 = 11  b = 5

n – 7 = 0  n = 7

–2 + 5 + 3 + 2 + 7 = 15

16. P(x) = x2 + x , Q(x) = –x2 + 4x + 5

olduğuna göre 2P(x) – Q(x) polinomu aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) x2 + 6x + 5 B) x2 – 2x – 5

C) 3x2 + 2x – 5 D) 3x2 – 2x + 5

E) 3x2 – 2x – 5

2(x2 + x) – (–x2 + 4x + 5)

= 3x2 – 2x – 5

9. P(x) = 2x + 7 polinomu veriliyor.

Buna göre P(x – 2) polinomu hangisidir?

A) 2x + 1 B) 2x + 2 C) 2x + 3

D) 2x + 4 E) 2x + 5

P(x – 2) = 2(x – 2) + 7

            = 2x + 3

10. P(x) = x2 – 2x, Q(x) = x + 3 ve R(x) = x3 – x2 + 4x 
polinomları veriliyor.

Buna göre P(x)·Q(x) – R(x) polinomu hangisi-
dir?

A) 2x2 – 10x B) x2 – 10x C) x2 – 2x

D) 2x2 – 2x E) x2 + 2x

(x2 – 2x) (x + 3) –(x3 – x2 + 4x)

2x2 – 10x

11. P(x) = (a + 1)x3 + (b + a)x2 + (c + 2)x + d polinomu 
sıfır polinomudur.

Buna göre a + b · c – d kaçtır?

A) 1 B) –1 C) –3 D) –5 E) –6

a = –1 

b = 1  a + b·c – d = –1 – 2

c = –2                  = –3

d= 0

12. P(x) = (x2 + 1)2 – 4, Q(x) = (x2 – 1)(x + 3)

olduğuna göre der[P(x)] + der[Q(x)] kaçtır?

A) 12 B) 8 C) 7 D) 6 E) 4

der[P(x)] = 4

der[Q(x)] = 3

d[P(x)] + d[Q(x)] = 7

1. E 2. E 3. A 4. C 5. C 6. B 7. D 8. B 9. C 10. A 11. C 12. C 13. A 14. A 15. B 16. E
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13. Q(x) = xn–3 + x3 – 3x8–n

polinomunun derecesinin alabileceği en büyük 
ve en küçük değerlerin toplamı kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

n n
n n

n
3 0 3

8 0 8
3 8

&

&
&

$ $

$ G
# #

−

−
2

n = 3  d[Q(x)] = 5
n = 4  d[Q(x)] = 4  5 + 3 = 8
n = 5  d[Q(x)] = 3

14. P(x) = x4 – x3 + x2 – x + 1 polinomu için

(2x + 3)·(x – 2)·P(x) polinomunun (x + 1) ile 
bölümünden kalan kaçtır?

A) –15 B) –10 C) 0 D) 5 E) 10

x = –1 ⇒ 1·(–3)·P(–1)

           = –3·(1 + 1 + 1 + 1 + 1)

           = –15

15. P(x) = (4a +1)x3 + 6x2 + (2b + 1)x ve

Q(x) = (m – 2)x5 – 7x3 + (c + 3)x2 + 11x + n – 7

polinomları eşit olduğuna göre, a + b + c + m + n 
toplamı kaçtır?

A) 17 B) 15 C) 13 D) 11 E) 9

m – 2 = 0  m = 2 ; 4a + 1 = –7  a = –2

c + 3 = 6  c = 3 ; 2b + 1 = 11  b = 5

n – 7 = 0  n = 7

–2 + 5 + 3 + 2 + 7 = 15

16. P(x) = x2 + x , Q(x) = –x2 + 4x + 5

olduğuna göre 2P(x) – Q(x) polinomu aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) x2 + 6x + 5 B) x2 – 2x – 5

C) 3x2 + 2x – 5 D) 3x2 – 2x + 5

E) 3x2 – 2x – 5

2(x2 + x) – (–x2 + 4x + 5)

= 3x2 – 2x – 5

9. P(x) = 2x + 7 polinomu veriliyor.

Buna göre P(x – 2) polinomu hangisidir?

A) 2x + 1 B) 2x + 2 C) 2x + 3

D) 2x + 4 E) 2x + 5

P(x – 2) = 2(x – 2) + 7

            = 2x + 3

10. P(x) = x2 – 2x, Q(x) = x + 3 ve R(x) = x3 – x2 + 4x 
polinomları veriliyor.

Buna göre P(x)·Q(x) – R(x) polinomu hangisi-
dir?

A) 2x2 – 10x B) x2 – 10x C) x2 – 2x

D) 2x2 – 2x E) x2 + 2x

(x2 – 2x) (x + 3) –(x3 – x2 + 4x)

2x2 – 10x

11. P(x) = (a + 1)x3 + (b + a)x2 + (c + 2)x + d polinomu 
sıfır polinomudur.

Buna göre a + b · c – d kaçtır?

A) 1 B) –1 C) –3 D) –5 E) –6

a = –1 

b = 1  a + b·c – d = –1 – 2

c = –2                  = –3

d= 0

12. P(x) = (x2 + 1)2 – 4, Q(x) = (x2 – 1)(x + 3)

olduğuna göre der[P(x)] + der[Q(x)] kaçtır?

A) 12 B) 8 C) 7 D) 6 E) 4

der[P(x)] = 4

der[Q(x)] = 3

d[P(x)] + d[Q(x)] = 7

1. E 2. E 3. A 4. C 5. C 6. B 7. D 8. B 9. C 10. A 11. C 12. C 13. A 14. A 15. B 16. E
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İyi bir başlangıç, yarı yarıya başarı demektir.
(Andre Gide)

2

1. P(x) = x6 + 2x4 + 3x2 – x + 1 polinomunun  
x2 + 2 ile bölümünden kalan nedir?

A) –x + 4 B) –x – 3 C) –x – 5

D) –3 E) –5

x2 = –2 ⇒ (–2)3 + 2(–2)2 + 3(–2) – x + 1

–8 + 8 – 6 – x + 1 = –x – 5

2. ( )
( )

Q x
P x

1
3

+
+  = x2 + 3x – 5 eşitliği veriliyor.

Q(x) polinomunun katsayılar toplamı 3 ise P(x) 
polinomunun sabit terimi kaçtır?

A) –18 B) –15 C) –12 D) –9 E) –8

Q(1) = 3 ⇒ P(0) = ?

x = 0 için ( )
( )
Q

P
1

0 3 5+
=−

P(0) + 3 = –15 ⇒ P(0) = –18

3. P(2x – 3) = x2 + 3x – 1 polinomu veriliyor.

Buna göre, P(–5) + P(1) kaçtır?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

x = –1 için P(–5) = –3

x = 2 için P(1) = 9

P(–5) + P(1) = 6

4. 
x x

A
x

B
4

1
2 2–2 =

+
+

−
 

olduğuna göre A · B çarpımı kaçtır?

A) 16
1−  B) 8

1−  C) 4
1−  D) 2

1−  E) –1

1 = A(x – 2) + B(x + 2)

x = 2 için B = 4
1   A·B = 16

1
−

x = –2 için A = 4
1

−

5. P(x) = (m + 2)x7 + (n – 2)x5 + 3x + 1 polinomu-
nun derecesi 5, baş katsayısı 4 ise m·n çarpımı  
kaçtır?

A) –15 B) –12 C) –8 D) 4 E) 6

m = –2

n = 6

m · n = –12

6. P(x) = 3x + 7 ise P(2) – P(–1) kaçtır?

A) 17 B) 13 C) 11 D) 9 E) 4

P(2) = 13

P(–1) = 4

P(2) – P(–1) = 9

7. P(3x + 1) = x2 + 4x + m polinomunda P(–5) = 4 
ise m kaçtır?

A) –6 B) –4 C) 5 D) 8 E) 11

x = –2 için P(–5) = 4 – 8 + m

m – 4 = 4 , m = 8

8. P(x) = x3 + x2 – 3x + 1 ve Q(x) = x3 – 2x2 + x – 5 

olduğuna göre P(x) – Q(x) polinomu hangisidir?

A) 2x3 – x2 – 2x – 4 B) x3 – x2 – 2x – 4

C) 3x2 – 4x + 6 D) x2 – 3x – 4

E) –x2 + 4x – 6

P(x) – Q(x) = x3 + x2 – 3x + 1 – (x3 – 2x2 + x – 5)

                 = 3x2 – 4x + 6

50.
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1. .

2. E

3. B

4. B

5. C

6. C

7. B

8. D

9. A

10. C

11. A

12. D

13. E

14. C

15. D

16. D

17. A

18. D

19. D

20. E

21. B

22. D

23. A

24. B

25. B

26. D

27. A

28. E

29. C

30. E

31. A

32. D

33. E

34. C

35. C

36. D

37. B

38. E

39. C

40. B

41. C

42. D

43. C

44. D

45. B

46. C

47. B

48. A

49. B

50. A
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